



几乎失明的“贴书男孩”高考圆梦

他天生眼睛残疾,最想读康复专业,帮助和自己一样需要帮助的人

昨天下午,刚刚从学校拿了成绩条和报考志愿的孙雪良,在父亲的陪伴下回到了七都镇菱田村的家中。孙雪良天生眼睛残疾,看书要贴着书本才能看清楚。5年前,孙雪良母亲因为长期生病,加上担忧儿子眼睛,在抑郁中去世,母亲生前最大的愿望就是孙雪良能考上大学。孙雪良在这次高考中考出了理科总分335分,超过本二分数线23分的成绩,即将实现母亲的遗愿。昨天下午,孙雪良告诉现代快报记者,他最想上的专业就是康复专业,“为和自己一样患有残疾的人提供帮助。”

韩小强 文/摄



孙雪良在看自己的高考成绩条

从小学到初中,一直享受特殊“待遇”

昨天下午,记者来到吴江区七都镇菱田村1组52号的孙雪良家,孙雪良刚和父亲到学校拿了高考成绩条和填报志愿的材料,刚刚回来。孙雪良的家非常贫困,老旧的二层小楼,内部的装修已经残旧,父亲靠帮人家打工维持家庭生计。

孙雪良的父亲孙荣法告诉记者,孙雪良刚出生的时候,头发和眉毛才全是黄的,过了一个月的时间,孩子的眉毛开始转黑,原来以为头发也能转黑,但到现在孙雪良还是一头“黄毛”。

孙雪良在3岁时,家里发现他是先天性眼睛三级残疾(最佳矫正视力 $\geq 0.05 < 0.1$),无法医治。由于几乎失明,加上一头的黄发,同龄的小孩都认为他是“怪物”,平时很少跟他玩。

老师们得知孙雪良上课时几乎看不见黑板上写的字,以及看书时也只能把书放到离眼睛三四厘米的距离才能看得到时,对他采取了特殊政策。从幼儿园一直到高中,都把他安排在最前排的中间位置,在黑板上写字也专门为他写大一点。

孙雪良在读小学和初中时,还有一个特殊的“待遇”,就是看不清

老师黑板上写的字,可以走到讲台附近看黑板。

妈妈的最大心愿是他上大学

孙荣法告诉记者,他们以前也给孙雪良看过眼睛,前后看了两次,结果都是无法根治,他们就放弃了。“孩子我们总是能养活的。”孙荣法说。但孙雪良的妈妈担心儿子以后生活没法自理,患上了抑郁症,生病在家整整15年。

2009年,孙雪良的母亲看儿子的眼睛康复无望,再加上不堪病痛折磨和贫穷,感到生活无望,自己结束了生命。但在临终前,她告诉孙雪良,自己的最大心愿就是他能考上大学,能够养活自己。

母亲去世的时候,孙雪良才上初一,失去母亲的孙雪良陷入了悲痛之中。没有母亲的关爱,孙雪良觉得一切都失去了意义。经过一段时间的沉寂,孙雪良想起了母亲临终前的愿望,决心通过自己努力,用知识改变自己的命运。

“妈妈生前经常跟我说,要好好读书考上大学,学好本领照顾好自己。”孙雪良说,妈妈的希望给了自己无穷的动力。

为了克服自己眼睛残疾带来的学习不便,每天早上,孙雪良比其他同学提早起来看书。“别人看

书是眼睛在动,孙雪良看书是整个头跟着字在来回摆动,像拨浪鼓一样,我们看着就心痛。”孙荣法告诉记者,就这样孙雪良凭着自己的努力,从高一时成绩在班里中等水平,一度跃升到班里的前10名。

最想读康复专业,将来帮助其他残疾人

记者看到孙雪良拿回的高考成绩条上写着:理科总分335分,超过本二分数线23分!其中数学161分、语文108分、英语64分,奖励2分,物理B,化学A。这样的成绩对孙雪良来说,是自己发挥出了自己的真实能力。他在学校组织的四次模拟考试中,只有一次达到二本的水平。

孙雪良告诉记者,因为眼睛看不见,考试的题量一多,他就来不及做题目。这次考试中,数学第17道和20道大题目都来不及做,英语也有很多来不及做,有的选择题没看清题目,都凭感觉做的,否则成绩可能还好点。但对于成绩能上本科线,他已经感到非常满足。

孙雪良告诉记者,因为自己自身条件的限制,他最想读的就是康复专业,目前南京、扬州、南通的一些大学有这些专业,“学康复,我也是想在学会一技之长外,能为和我一样残疾的人提供帮助。”

评弹的祖师爷是泰伯?有没有搞错

泰伯像入驻评弹博物馆引票友质疑,评弹大师袁小良则认为没什么不妥

昨天上午,位于平江历史街区的中国苏州评弹博物馆(以下简称评博)为其成立十周年举行了系列纪念活动。作为活动的重头戏,评博为纪念评弹祖师而专门打造的一尊泰伯塑像正式亮相。没想到,这尊塑像竟引起了不小的争议——有些票友认为,苏州评弹四百年历史,祖师爷不该是生活在3000多年前的泰伯;评弹大师袁小良则认为,奉泰伯为评弹祖师爷没有什么不妥。王玲玲

活动现场,苏沪评弹名家及后人齐聚一堂,大家还带来了不少评弹文物和资料捐赠给评博。评弹名家杨振雄家属杨骢、朱建玲夫妇捐赠了杨振雄生前使用珍藏的长衫、竹衫、旧毛笔、颜料碟、书籍等,杨骢表示,希望这些物品能够物尽所用,得到专业、妥善的保管。

活动的最后,评弹祖师泰伯塑像正式亮相。记者看到,这件雕塑形神兼备,惟妙惟肖。不过,马上就有些票友提出质疑。“苏州评弹四百年历史,祖师爷竟是三千多年前的泰伯?”市民黄先生感到费解,“戏曲的祖师爷唐明皇是名副其实的。唐明皇自己精通音律,且对评唱艺

术非常重视,特设‘梨园’集中了当时的艺人研究提高评唱艺术。”黄先生认为,相较之下,泰伯能不能算得上苏州评弹的祖师爷值得探讨。他的看法引起了不少评弹爱好者的共鸣,原来,评弹真正的始祖在不同人的眼中有不同的答案,有人认为是清代“书王”王周士,比较公认的是明末清初的评弹名家柳敬亭。

对于大家的质疑,苏州评弹大师袁小良说:“评弹也就是说书,靠的是嘴,将忠孝礼义仁智信的观念念给人们听;泰伯刚刚来到吴地时,也是靠嘴,挨家挨户地将中原先进文化说给大家听,将好的东西

传播到吴中大地。就这点来说,评弹与泰伯作出的贡献也有异曲同工之妙,因此奉其为祖师名正言顺。”不过,他也强调,不管泰伯与评弹的关系到底如何,苏州评弹演员每年都要烧香焚烛纪念泰伯这位先贤是250多年来的传统。“大家有时候只是聚在一起吃碗面,但所有的演员都非常重视,在农历正月二十四泰伯生日和农历十月八泰伯忌日这两天,大家会推去所有演出,自发聚集在光裕书社,这些都是有据可考的。”袁小良表示,泰伯塑像入驻评博,希望所有评弹演员不忘先贤,令其优良传统得以延续。

苏州市中新高复培训中心招生

名师专家执教 小班优质教学 独立封闭校园 严格规范管理

喜报 中新,我校林静文同学以理科成绩388分,选科A+A(位次844),录取南京大学生命科学基础学科人长拔尖计划班。

报名时间:2014年6月

月至8月底,双休日照常办公,额满为止。

报名地点:中新学校招生办公室

1.苏州市阊门或金门内专诸巷天库前65号中新学校

电话:0512-67774536 67779570

手机:13771935468 13405076515

1.2013年高复理科状元再现
2.2014年高考,我校本科上线率预测达95%左右,(1)班进班线为290分,本二以上录取率达87.5%;艺体班本二以上录取率达91.6%。

13390892397 13915537300

2.吴江市松陵镇鲈乡二村48幢101室

电话:0512-63460168 叶老师

13606252511

3.太仓市上海西路58-1航旅办公楼1楼

电话:13862271733 李老师

QQ:2512597476网址:www.szzxgf.com

苏州中新高复班 邮箱:zhxgf978@126.com

苏州中新高复学校董事长、校长徐锦林毕业于苏州大学物理系,中国物理学会员、教学专家,高复教学权威,“依法治校、诚信办学”十七年。高考成绩斐然,总结出高考复读“五阶段”的成功经验,创造了高复成功模式。是唯一获苏州市教育局“诚信单位”,是江苏省唯一能“走遍全国重点大学”的高复学校,是江苏省多次获“高复状元称号”的高复学校。”

2011-2013年,录取985.211工程部分重点大学名单

南京大学	林静文	首都师范大学	韩骏	上海东华大学	李艳
西安交通大学	李国强	北京化工大学	顾凯	扬州大学	胡一凡 郑琳
南京航空航天大学	王秉亨 王军振	中国矿业大学	孙祥 陈余洋	安徽大学	金嘉丽 张志伟
中南大学	欧阳博雅	山东大学	潘一多	华侨大学	叶民
东北大学	王聪	河海大学	沈东 朱晓依	江西师范大学	周家豪
华中师范大学	章及兰	南京邮电大学	蒋雪飞 龚小成 钱江	中央美术学院	钱娇
南京财经大学	孙怡	苏州大学	邹易 周逸 陈诚	中国美术学院	姚兰 高歌 王冬亮
南京医科大学	陆宇帆 陶宁超	华东政法大学	屈劭杰	上海戏剧学院	鲍坤 冯钰
上海大学	吴成鼎 潘乐彬	南京林业大学	顾冬荣	上海音乐学院	王文莉 殷悦 蒋雯雯